

## 用干燥花 装饰家居空间



■王贞虎

取出等待冷却,就可用于装饰。另外,市面上有售“鲜花干燥剂”,可将花放入容器中,再倒入干燥剂,盖过花朵,静置数天,再将花朵取出。这种方式可以大幅保留鲜花的颜色。

等到花瓣失水、变干变脆时,就可以用于居家装饰。干燥花可以运用的方法及地点非常多,客厅、厨房、卧室、墙面、窗台、门面上,都可使用干燥花装饰。

专家建议,可以利用麻绳、缎带或蕾丝,将干燥花吊在墙上。还可像一般鲜花一样,插在花瓶里。另外,将干燥花放入密封玻璃瓶内,或放在吊在墙上的开口玻璃瓶中,是近来很受欢迎的方式。还可将花放入相框或画框内,让花自成一幅图画。

压花也是很简易的装饰方式,只要将花材夹入纸中,以重物加压,或者夹在厚书内,约一两周后取出即可。

干燥花可与具纪念性的照片或明信片搭配,贴在墙面或摆在桌上,别具风味。

如果利用微波炉或烤箱烘干,可大幅缩短干燥的时间。方法是将花置于纸巾上,不要重叠放置,重点是短时间加热后,要拿出查看是否已干燥,小心不要烤焦。烘烤的时间长度,要依据不同的鲜花种类调整。烘烤后

花朵虽然美丽,但只能维持数天绽放,近年干燥花愈来愈流行,如想将花朵的美丽时刻保留下来,用干燥花是个很好的方式,能为家居空间增添典雅的复古情调。

想将鲜花制作成干燥花,可以先用纸吸收掉花瓣的水分,再利用倒吊风干、放入烤箱或微波炉等方法,帮助花朵干燥。

要将鲜花倒吊风干,可以利用晒衣夹,将花分别倒着夹在衣架上,晾在房间的通风处,避免直接在阳光下暴晒,比较能保留鲜花的颜色。晾的时候尽量将花朵分开,不要全部绑在一起,以免发霉发臭。

压花也是很简易的装饰方式,只要将花材夹入纸中,以重物加压,或者夹在厚书内,约一两周后取出即可。

干燥花可与具纪念性的照片或明信片搭配,贴在墙面或摆在桌上,别具风味。

如果利用微波炉或烤箱烘干,可大幅缩短干燥的时间。方法是将花置于纸巾上,不要重叠放置,重点是短时间加热后,要拿出查看是否已干燥,小心不要烤焦。烘烤的时间长度,要依据不同的鲜花种类调整。烘烤后

取出等待冷却,就可用于装饰。另外,市面上有售“鲜花干燥剂”,可将花放入容器中,再倒入干燥剂,盖过花朵,静置数天,再将花朵取出。这种方式可以大幅保留鲜花的颜色。

等到花瓣失水、变干变脆时,就可以用于居家装饰。干燥花可以运用的方法及地点非常多,客厅、厨房、卧室、墙面、窗台、门面上,都可使用干燥花装饰。

专家建议,可以利用麻绳、缎带或蕾丝,将干燥花吊在墙上。还可像一般鲜花一样,插在花瓶里。另外,将干燥花放入密封玻璃瓶内,或放在吊在墙上的开口玻璃瓶中,是近来很受欢迎的方式。还可将花放入相框或画框内,让花自成一幅图画。

压花也是很简易的装饰方式,只要将花材夹入纸中,以重物加压,或者夹在厚书内,约一两周后取出即可。

干燥花可与具纪念性的照片或明信片搭配,贴在墙面或摆在桌上,别具风味。

如果利用微波炉或烤箱烘干,可大幅缩短干燥的时间。方法是将花置于纸巾上,不要重叠放置,重点是短时间加热后,要拿出查看是否已干燥,小心不要烤焦。烘烤的时间长度,要依据不同的鲜花种类调整。烘烤后

取出等待冷却,就可用于装饰。另外,市面上有售“鲜花干燥剂”,可将花放入容器中,再倒入干燥剂,盖过花朵,静置数天,再将花朵取出。这种方式可以大幅保留鲜花的颜色。

# 一厨难容二“霸”



家有趣事

■王珍

这里要放个双门冰箱,这里放电高压锅、平底锅、炒锅、电饭煲、煮锅,这里是柴(煤气)米油盐酱醋茶,花椒、八角、茴香……如此这般,这般如此,我听着就头晕了!

但这是必须的!进了同一家门,娘的厨霸地位妥妥地奠定了,毋庸置疑。谁让我是个厨痴呢?绝对不是痴情的痴,而是痴呆的痴。

朋友们都把我捧成“不食人间烟火的仙女”。(这里允许有人大笑:这么能吃,还写那么多美食文章,还“不食人间烟火”?装吧!)是不是仙女且不说,但不食人间烟火是真实的——我只吃美食,不吃烟火,笃信“君子远庖厨”。

不过,在酷暑看着我娘在厨房里挥汗如雨,我的信仰常动摇:坐享娘的辛苦劳作成果,还品头论足是多么可耻的事啊!

堂妹忆群教我一个逆袭方法,你去剥瓣蒜,洗个葱什么的,打个下手也算参加劳动了呀。对哦,这样饭来伸手时可以理直气壮些。但是,我娘说,还是让她一个人弄更好。明显嫌我在边上碍手碍脚嘛。再说了,变一个人烟熏火燎为两个人一起吃,浪费人力资源,也没这必要啊!退出,想别的法子。

我想把厨艺学好再和娘争厨霸,就拜厨艺高手侄女亚芳为师。虽然没交学费正式拜师,学习态度也是临时抱佛脚,但亚芳大度不计较啊。她常常告诉我一些厨艺小诀窍,还经常以“青出于蓝”之类的美丽谎言鼓励我。

我的体会是厨艺比英语和写作难学多了。假如高考加试厨艺,估计我要考一生一世还是上不了线。我又是那么急功近利,只好故弄玄虚假装神秘地跟娘说,我从亚芳那里学了一招,方法不能告诉你,我要在厨房里试一试。我才艺不行,但霸

气一点不比娘弱,让娘哪凉快哪歇着去。好在厚道的娘只照着字面的意思理解,把我的话当作夏天最美好的祝愿。她哪里知道我的真实意思是:一厨难容得下二“霸”啊!

近日,娘的眼睛患白内障开刀,哈哈,终于轮到小主我当厨霸啦!不过,厨霸这个职称是心灵手巧缺一不可的。我碰到的第一难题是:老爹的心,天上的云,难捉摸!而且不管你问什么,答案一定只有一个:我都要吃的,你们吃什么我吃什么。他虽然不至于绝食,但如果餐餐“不好吃少吃点”,那也是天要塌的,民以食为天啊。

果然,第一餐就不大妙,老爹咽下一小碗饭,菜基本没怎么动。放下筷子,都不看我充满期待的眼睛,连“还行”都舍不得给我。

我给自己开脑洞,我会做饺子啊。韭菜肉馅,加点榨菜,尽量多加点盐,够咸啦!

老爹说,给我煮十个。我煮了十六个,还想给自己一个面子,吃它六个。老爹吃了一个,说,还行。我赶紧地尝一个,想知道“还行”的内涵。老爹又吃了两三个,说,好吃极了!然后,问我:我都吃光啦?

虽然眼巴巴地看着老爹光盘,没我的份了,但我的心里充满了成功的喜悦!

老爹的话匣子打开了:我们隔壁的小吴骆驼(他能吃的人为骆驼)发高烧四十度还吃了四十多个饺子。

爹的话是需要深度去理解的,他这话的意思明显指他的胃口算小的!

不过,这也只能偶尔为之,每餐饺子的话不但显得我没创意和敷衍,老爹这关也过不去啊。烧菜这事儿还是绕不过去的。每次烧好菜忐忑不安地问老爹,鲜不?他说,太鲜了,鲜过头了就不鲜了。

这句话我不甚理解,问娘,

娘说她也懂他的心。

我很无助,只好吐槽老爹,他也是一农家出生的苦孩子,青葱岁月又是在部队度过,能吃饱饭就相当幸福了,哪来的这么挑剔?莫非是报复性反弹?

在此心疼我娘五分钟,为爹做了多年的饭,依旧对厨房恋恋不舍。这是什么精神?

和娘争“霸”,确实是“欲与天公试比高”,我的弱点太明显了:世界上有的是鸡鸭鱼肉,我偏偏是食草的。我做的菜几乎每一盘都绿得和我们小区的名字是一样的“绿野春天”。心虚啊,有虐待老人的嫌疑,太经不起质疑了。

娘作为厨霸,不仅是厨艺高强,而且包容大度,大口吃我烧的绿色菜,边吃边夸好吃。还常常做些夸张的搞怪动作来给我助阵。

但我心里明白,等娘的眼睛痊愈后,娘的霸主位置谁还能撼动?



信息传递

## 温州新建民办养老机构 最高可获300万元补助

■新华社记者魏一骏

温州近日出台相关政策大力发展健康养老服务业,对符合标准的各类养老机构建设给予财政补助,其中新建民办养老机构最高可获300万元补助。

根据温州出台的《进一步加快现代服务业高质量发展的若干政策意见》,为推动民办养老机构提质扩容,温州市区投资额1000万元以上、床位数在200张以上的新建民办养老机构项目,市级按项目到位固定资产投资总额给予3%、不超过300万元的补助。

对利用自建用房或租用用房3年以上的依法登记的民办养老机构,市级按核定床位数分别给予每床一次性4500元、每床

每年1000元连补3年的补助;公办(建)民营养老机构由社会力量投资建设的新增床位享受同等待遇。

值得注意的是,政策对养老机构向医养结合予以引导。民办及公办(建)民营养老机构新建内设持证运营的护理院(护理中心、安宁疗护中心)、医务室(护士站)的,市级分别给予50万元、10万元建设补助。

据了解,到今年底,温州将实现80%养老机构能为入住老年人提供医疗卫生服务,60%社区居家养老服务机构与医疗卫生机构签约合作。同时,温州全市将新增示范型居家养老中心35个以上,实现400家社区居家养老服务照料中心社会化运营。



邻里之间

## 得理饶人路更宽

■齐振松

暑假里的一天中午,我骑电动车去上班,由于车速太快,在住宅小区门口转弯处与一辆小三轮车相撞,骑车的母亲身后搭着孩子,吓得他们受惊吓。我心里“咯噔”一下说了声“对不起”,小孩眼睛还直瞪我,嘴里嘀咕着。而母亲却对儿子说,大伯伯赶着上班是向我们打招呼呢,我们去超市不着急,没事。说着,他们微笑而走。

我本以为母子俩会狠狠骂我一顿,并纠缠不休直至赔偿他们三轮车刮漆费等,没想到这对母子竟如此“得理饶人”。

“得理饶人”是一种宽容,退一步海阔天空!“得理饶人”既能驱散怨恨,又能带来仁义,博得人们赞美,还能创造轻松和谐的社区氛围。

美国有位总统马辛利,因为一个用人问题,遭到一些人强烈的反对。在一次国会会议上,有位议员当面粗野地讥骂他,他非常生气,但极力忍耐,没有发

作。当对方骂完了,他才用温和的口吻说:“你现在怒气应该平了吧,按理你是没有权力这样责问我的,但现在我仍然愿详细解释给你听……”他的这种忍耐姿态,使这位议员羞红了脸,矛盾立即缓和了下来。

我们试想一下,如果马辛利得理不饶人,利用自己的职位和优势,咄咄逼人进行反击的话,对方是绝对不会服气的,很有可能致使矛盾激化。

俗话说,得饶人处且饶人。当双方的争论至剑拔弩张之时,占理者如能做到这一点,便能将对立情绪立刻“降温”,有“釜底抽薪”之妙。当然,在重大的是非问题上,还是应当不失原则。其实,在“饶人”过程中是要讲究语言艺术的,力求在不损双方尊严的情况下达成妥协。

因此,在日常生活或工作中对于一些非原则问题,得理者放对方一码,给对方一个台阶下,就会打开一道爱的大门,邻里相处才能更和睦。从某种角度说,得理饶人不仅是美德,更是一种智慧。



美丽家园

## 美丽乡村浦江丽水村—— 民间创美智慧无穷

■周凌文/摄



村子变美了,村民的心情更舒畅了。

丽水村,钟灵毓秀的小村庄,位于浦江浦南街道辖区东南部。该村坐落于神丽峡风景区入口,一条丽水溪流穿村而过。村内共有343户人家,980余人。早年因丽水水源水库的修建,里塘、许两个小村庄移民到源口村三村合并,取移民村第一个字的浦江话谐音(里许)而改名为丽水。

由于村集体经济薄弱等原因,该村成为浦南街道最后一批争创环境卫生示范村的村庄。在全县浓厚的争创氛围影响下,丽水村两委班子下定决心奋起直追,力争彻底改变村庄的整体面

貌,打造最适宜的人居环境,构建和谐美丽乡村。

在建设过程中,街道党工委书记贾国锋多次下村指导创美工作;有着20年农村干部经验的该村老支书潘绍龙,更是始终冲在创美第一线。当然,村里的其他丽水水源水库的修建,里塘、许两个小村庄移民到源口村三村合并,取移民村第一个字的浦江话谐音(里许)而改名为丽水。

由于村集体经济薄弱等原因,该村成为浦南街道最后一批争创环境卫生示范村的村庄。在全县浓厚的争创氛围影响下,丽水村两委班子下定决心奋起直追,力争彻底改变村庄的整体面

貌,打造最适宜的人居环境,构建和谐美丽乡村。

在建设过程中,街道党工委书记贾国锋多次下村指导创美工作;有着20年农村干部经验的该村老支书潘绍龙,更是始终冲在创美第一线。当然,村里的其他丽水水源水库的修建,里塘、许两个小村庄移民到源口村三村合并,取移民村第一个字的浦江话谐音(里许)而改名为丽水。

由于村集体经济薄弱等原因,该村成为浦南街道最后一批争创环境卫生示范村的村庄。在全县浓厚的争创氛围影响下,丽水村两委班子下定决心奋起直追,力争彻底改变村庄的整体面